

FIGYELŐ

AZ IRÓSZÖVETSÉG VEZETŐSÉGI PLÉNUMÁNAK HATÁROZATAI

I.

Jugoszlávia írószövetségének plenuma — amelyet 1949 január 9-én és 10.-én tartottak Beográdban — megállapította, hogy Jugoszlávia népei a plenum legutóbbi ülésezése óta 1948-ban jelentős szakaszt tettek meg országunkban a szocialista rend gazdasági, politikai és kulturális alapjai kiépítésének háború utáni időszakában. Jugoszlávia népei következetes imperialistaellenes politikát folytatva szilárdan állanak a szocializmus és a népi demokrácia országainak táborában.

Mindazon igaztalan és rágalmozó támadások ellenére, amelyek országunkat a legutóbbi hat hónap alatt a népi demokrácia országai részéről érték, Jugoszlávia népei Jugoszlávia Kommunista Pártja vezetésével Titó elvtárrsal az élén folytatták a szocializmus kiépítésének hősi művét. Éppen azokban a napokban, amikor a plenum ülésezett, hozták nyilvánosságra Ötéves Tervünk teljesítésének és túlteljesítésének adatait második esztendeje befejeztével, azokat az adatokat, amelyek büszkeséggel töltötték el minden ember szívét.

A plenum elítélte a Tájékoztató Iroda határozatain alapuló országunk elleni rágalmozó hajsztát és felhívta Jugoszlávia valamennyi íróját, hogy népi forradalmunk és szocializmusunk kiépítésének hiteles és mélyen művészi bemutatásával még jobban kapcsolódjanak be népi tömegeink életébe, hogy dolgozóinknak így újabb buzdítást adjanak, hogy elősegítsék és meggyorsítsák szocialista nevelésüket.

A plenum meg van győződve arról, hogy Jugoszlávia írói jobban belemélyednek majd valóságunkba, s olyan műveket alkotnak, amelyek eszmei tartalmuknál és művészi erejükénél fogva méltóak korunkhoz, méltóak azokhoz az erőfeszítésekhez, amelyeket ma Jugoszlávia dolgozóinak milliói dicső Pártunk és Titó elvtárs vezetésével kifejtének.

II.

Jugoszlávia írószövetsége vezetőségének plenuma felülvizsgálva a szövetségi vezetőség és a köztársasági egyesületek vezetőségének munkáját, bírálat alá vetette a hiányosságokat és hibákat és pozitív eredményeket állapított meg.

Országunk általános fejlődésével kapcsolatban Jugoszlávia íróinak 1946-ban megtartott első kongresszusa óta szükségessé vált a Szövetség szabályzatának bizonyos módosítása, amit a Plenum elfogadott. Ugy szintén egyes írók tértelensége miatt és új erők jelentkezése következtében az irodalom terén a plenum a köztársasági egyesületek feladatául tűzte ki a tagságrevizio kérdésének megvitatását.

A plenum kihangsúlyozta annak szükségét, hogy a fiatal erőkkel való munkára valamint az irodalmi kritika fejlesztésére és megerősítésére különös figyelmet fordítsanak.

A plenum megállapította, hogy 1948-ban jelentős eredményeket értek el a jugoszláv írók műveinek lefordításával a köztársaságok között; ezen a téren különösen a szlovén írók tanúsítottak nagy igyekezetet.

Valamennyi jugoszláv írók minél szorosabb összefogása érdekében a plenum elhatározta:

1. hogy fokozni kell az összes köztársaságbeli írók közreműködését a »Književne Novine«-ben, a Jugoszláv írószövetség lapjában. A plenum minden köztársasági központban megválasztotta a szerkesztőség képviselőit, akik biztosítani fogják az írók és kultúr munkások minél szélesebb körének közreműködését;

2. hogy 1949-ben kiadja Jugoszlávia írószövetségének első almanachját. Az almanach szerkesztőségének megalakítását a Szövetség vezetésének feladatául tűzték ki;

3. hogy folytatják az érintkezést az olvasótömegekkel irodalmi felolvasások, vendégszereplések, előadások stb. formájában azzal, hogy ebbe több tervszerűséget vigyenek, hogy növeljék ennek a munkának színvonalát és főleg, hogy figyelmet fordítsanak a különböző köztársaságbeli írók minél szorosabb együttműködésére.

Általános jugoszláv jellegű írói csoportok létesítése is szükséges:

4. hogy a köztársasági folyóiratok szerkesztőségei minél szorosabb kapcsolatot építsenek ki a kölcsönös kéziratcsere céljából;

5. hogy az írók egyesületei nagyobb betekintést kapjanak a kiadóvállalatok munkájában különösen a felesleges párhuzamos munka elkerülése céljából. (Például ugyanazon mű kétszeres lefordítása Beográdban és Zágrádban vagy mi több, ugyanazon mű két fordításának megjelölése ugyanabban a központban).

III.

A plenum megvitatta az írók, zeneszerzők és képzőművészek nyugdíjbiztosításáról szóló szabályzat tervezetét, amelyet a Szövetség vezetősége dolgozott ki. A szövetségi kormány elvben hozzájárult egy ilyen szabályrendelet meghozatalához és azt tanulmányozás tárgyává tette.

IV.

A Plenum felhívja Jugoszlávia íróit, hogy fáradhatatlanul és módszeresen dolgozzanak elméleti színvonal emelése érdekében, hogy műveiket telítsék meg szocialista eszméiséggel és pártszerűséggel, hogy állandóan erősítsék kapcsolataikat a népi tömegekkel.

Ebből a célból elhatározták, hogy időszakonként meghívják a Plenumot az elméleti irodalmi kérdések megvitatására.